
STADT
DORFEN

Niederschrift über die öffentliche
15. Sitzung des Stadtrates

vom 03.11.2021
in der Aula der Zentralschule Dorfen, Josef-Martin-Bauer-Str. 14

Alle Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen; erschienen sind nachstehende Mitglieder, also
mehr als die Hälfte:

Anwesend sind:

Vorsitzende/r

Grundner, Heinz

Stadträte

Berger, Sabine

Döllel, Renate

Drobilitsch, Günther

Forstmaier, Gerald

Frank-Mayer, Ursula

Greimel, Martin

Hartl, Andreas

Heilmeier, Martin

Holbl, Christian

Jell-Huber, Simone

Jung, Josef

Kamolz, Mirko

Lanzinger, Barbara

Meister, Michaela

Müller-Ermann, Heiner

Rudolf, Ludwig, Dr.

Stimmer, Anton

Wagenlechner, Josef

Winkler, Johann

Zwirglmaier, Walter

Abwesend sind:
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Stadträte

Bachmaier, Martin entschuldigt

Krage, Sven entschuldigt

Oberhofer, Michael entschuldigt

Streibl, Susanne entschuldigt

Zur Sitzung waren außerdem geladen und haben teilgenommen:
Frau Maria Bauer, Stadtverwaltung Dorfen
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Tagesordnung:
1. Beschlussfassung über die Listennachfolge des verstorbenen Stadtratsmitglieds Johann

Selmair und Vereidigung des nachrückenden Stadtratsmitglieds Renate Döllel

2. Neubesetzung der Ausschüsse und Bestellung der Verbandsräte

3. Bestätigung des Feuerwehrkommandanten und des stellvertretenden
Feuerwehrkommandanten der Feuerwehr Watzling

4. 19. Änderung des Flächennutzungsplans gem.§ 2 Abs.1 BauGB; Sonderbaufläche für
Freifeld PV-Flächen b.Wies b.Grüntegernbach;Beschluss über die Beteiligung der
Öffentlichkeit und Träger öffentlicher Belange nach § 3 Abs.1 und § 4 Abs.1 BauGB

5. Bebauungsplan Nr. 116 "Sonderbaufläche Freifeld PV-Anlagen b.Wies b.
Grüntegernbach"; Aufstellungsbeschluss gem. § 2 Abs. 1 BauGB; Beschluss über die
Beteiligung der Öffentlichkeit und Träger öffentlicher Belange nach § 3 Abs.1 und § 4
Abs.1 BauGB

6. Anfragen und Bekanntgaben
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Es wurde über die Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 06.10.2021 abgestimmt
(§ 24 Abs. 1 Satz 3 GeschO).

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 20
Für den Beschluss: 19
Gegen den Beschluss: 1

Vor Eintritt in die Sitzung wurde des verstorbenen Stadtratsmitglieds Johann Selmair gedacht.

Sodann wurde in die Tagesordnung eingetreten.

Es wurden folgende Beschlüsse gefasst:

Top 1 Beschlussfassung über die Listennachfolge des verstorbenen
Stadtratsmitglieds Johann Selmair und Vereidigung des nachrückenden
Stadtratsmitglieds Renate Döllel

Beschluss:

Der Stadtrat bestätigt das Nachrücken von Frau Renate Döllel als Listennachfolgerin für Herrn
Johann Selmair. Die Vereidigung des neuen Stadtratsmitglieds erfolgt gemäß Art. 31 Abs. 4 GO
durch den ersten Bürgermeister.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 20
Für den Beschluss: 20
Gegen den Beschluss: 0

Top 2 Neubesetzung der Ausschüsse und Bestellung der Verbandsräte

Beschluss:

Der Stadtrat beschließt StM Döllel als nachrückendes Mitglied für Herrn Selmair in den Haupt-
und Finanzausschuss, Pandemieausschuss und Ferienausschuss zu bestellen. Weiterhin
beschließt der Stadtrat StM Döllel als 1. Stellvertretung in den Bau- und Verkehrsausschuss,
Umwelt, Natur- und Klimaausschuss und Heimausschuss zu bestellen. Außerdem übernimmt
StM Döllel einen Sitz als Stiftungsrätin der Robert-Decker-Stiftung.

Des Weiteren beschließt der Stadtrat StM Drobilitsch als ordentliches Mitglied, StM Heilmeier
als 1. Stellvertreter und StM Winkler als 2. Stellvertreter in den Rechnungsprüfungsausschuss
zu bestellen.

StM Heilmeier wird für die Dauer seiner Wahlzeit als Verbandsrat in die Verbandsversammlung
des Zweckverbands zur Wasserversorgung Erding-Ost bestellt, die Stellvertretung übernimmt
StM Döllel.

In den Zweckverband zur Wasserversorgung Isener-Gruppe wird StM Hartl und als dessen
Stellvertretung das StM Jell-Huber bestellt.
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Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 21
Für den Beschluss: 21
Gegen den Beschluss: 0

Top 3 Bestätigung des Feuerwehrkommandanten und des stellvertretenden
Feuerwehrkommandanten der Feuerwehr Watzling

Beschluss:

Der Stadtrat beschließt, den wiedergewählten 1. Kommandanten der Freiwilligen Feuerwehr
Watzling, Martin Obermaier, gem. Art. 8 Abs. 4 Bayer. Feuerwehrgesetz zu bestätigen.

Der Stadtrat beschließt, den neu gewählten stellvertretenden Kommandanten der Freiwilligen
Feuerwehr Watzling, Herrn Tobias Lechner, gem. Art. 8 Abs. 4 Bayer. Feuerwehrgesetz zu
bestätigen.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 21
Für den Beschluss: 21
Gegen den Beschluss: 0

Top 4 19. Änderung des Flächennutzungsplans gem.§ 2 Abs.1 BauGB;
Sonderbaufläche für Freifeld PV-Flächen b.Wies b.Grüntegernbach;Beschluss
über die Beteiligung der Öffentlichkeit und Träger öffentlicher Belange nach § 3
Abs.1 und § 4 Abs.1 BauGB

Beschluss:

Der Stadtrat beschließt, den Flächennutzungsplan gemäß § 2 Abs. 1 BauGB zu ändern und das
Verfahren zur 19. Änderung des Flächennutzungsplans für die Fläche mit der Fl.Nr.1494,
Gemarkung Grüntegernbach, durchzuführen und diese Fläche als Sonderbaufläche
Freifeldphotovoltaikfläche darzustellen.
Die Verwaltung wird beauftragt, die Öffentlichkeitsbeteiligung gem. § 3 Abs. 1 BauGB und die
Beteiligung der Behörden und Träger öffentlicher Belange gem. § 4 Abs. 1 BauGB
durchzuführen.
Die Verfahrens- und Planungskosten sind vom Antragsteller zu übernehmen.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 21
Für den Beschluss: 16
Gegen den Beschluss: 5

Top 5 Bebauungsplan Nr. 116 "Sonderbaufläche Freifeld PV-Anlagen b.Wies b.
Grüntegernbach"; Aufstellungsbeschluss gem. § 2 Abs. 1 BauGB; Beschluss
über die Beteiligung der Öffentlichkeit und Träger öffentlicher Belange nach § 3
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Abs.1 und § 4 Abs.1 BauGB

Beschluss:

Der Stadtrat beschließt, die Verwaltung zu beauftragen, den Bebauungsplan Nr. 116
„Sonderbaufläche Freifeld PV-Anlagen bei Wies bei Grüntegernbach“ gemäß § 2 Abs. 1 BauGB
für die Fläche mit der Fl.Nr. 1494, Gemarkung Grüntegernbach aufzustellen.
Die Verwaltung wird weiter beauftragt, die Öffentlichkeitsbeteiligung gem. § 3 Abs. 1 BauGB und
die Beteiligung der Behörden und Träger öffentlicher Belange gem. § 4 Abs. 1 BauGB
durchzuführen.
Die Verfahrens- und Planungskosten sind vom Antragsteller zu übernehmen.

Abstimmungsergebnis:

Anwesend: 21
Für den Beschluss: 16
Gegen den Beschluss: 5

Top 6 Anfragen und Bekanntgaben

Es liegen keine Anfragen vor.

Heinz Grundner Franz Wandinger
Vorsitzender Schriftführer

Heinz Grundner
Vorsitzende/r Schriftführer/in

Nichtöffentliche Sitzung
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